

Sommaire

| Prescriptions générales liées à la conception thermique des bâtiments | |
|---|-----|
| Performance thermique et hygrothermique des bâtiments | . 2 |
| Détermination des ponts thermiques | . 4 |
| Matériaux et produits d'isolation | . 4 |
| Définition | . 4 |
| Spécification des produits isolants thermiques | . 4 |
| Isolants à base de mousses plastiques alvéolaires | . 4 |
| Isolants à base de minéraux | |
| Isolants à base végétale ou animale | . 6 |
| Certifications | |
| Déclarations environnementales et sanitaires sur les produits | . 6 |
| Isolation thermique des toitures et des combles | |
| Généralités | |
| Mise en œuvre de l'isolation thermique des toitures inclinées par type d'élément de | |
| couverture | . 7 |
| Écrans de sous-toiture | . 8 |
| Isolation thermique des toitures-terrasses | . 8 |
| Mise en œuvre des isolants thermiques suivant le type d'élément porteur | . 8 |
| Maçonnerie | |
| Béton cellulaire | |
| Bois massif et panneaux dérivés du bois | |
| Tôle d'acier nervurée | |
| Caractéristiques et fixation des isolants | |
| Isolation thermique des menuiseries extérieures et des parois vitrées | |
| Mise en œuvre des fenêtres et portes extérieures | |
| Performance thermique des fenêtres, portes, fermetures et façades légères | |
| Vitrages isolants | |
| Isolation thermique des parois verticales | |
| Perméabilité à la pluie des murs de façade | |
| Isolation rapportée par l'intérieur | |
| Cloisons de doublage | 12 |
| Complexes isolants | |
| Isolation répartie | |
| Isolation des constructions à ossature bois | |
| Isolation thermique par l'extérieur | |
| Généralités | |
| Procédés de bardage rapporté sur ossature bois et ossature métallique | |
| Vêtages et vétures | |
| Système d'isolation thermique extérieure par enduit | |
| Isolation thermique des planchers bas | |
| Mise en œuvre de l'isolation thermique sous dallage | |
| Mise en œuvre de l'isolation thermique sous chape et sous carrelage | |
| Mise en œuvre de l'isolation thermique avec plancher à entrevous | |
| Isolation thermique des bâtiments frigorifiques et des locaux à ambiance régulée | |



Annexe 24 - isolation thermique

Prescriptions générales liées à la conception thermique des bâtiments

Performance thermique et hygrothermique des bâtiments

- NF EN 14500 (juillet 2008) : Fermetures et stores Confort thermique et lumineux Méthodes d'essai et de calcul (Indice de classement : P25-516)
- NF EN 14501 (décembre 2005) : Fermetures et stores Confort thermique et lumineux Caractérisation des performances et classification (Indice de classement : P25-517)
- NF EN ISO 6946 (juin 2008) : Composants et parois de bâtiments Résistance thermique et coefficient de transmission thermique Méthode de calcul (Indice de classement : P50-731)
- NF EN ISO 13370 (avril 2008) : Performance thermique des bâtiments Transfert de chaleur par le sol Méthodes de calcul (Indice de classement : P50-736)
- NF EN ISO 10077-1 (juin 2012) : Performance thermique des fenêtres, portes et fermetures Calcul du coefficient de transmission thermique Partie 1 : généralités (Indice de classement : P50-737-1)
- NF EN ISO 10077-2 (mars 2013) : Performance thermique des fenêtres, portes et fermetures Calcul de coefficient de transmission thermique Partie 2 : méthode numérique pour les encadrements (Indice de classement : P50-737-2)
- NF EN ISO 13786 (juillet 2008): Performance thermique des composants de bâtiment
 Caractéristiques thermiques dynamiques Méthodes de calcul (Indice de classement
 : P50-738)
- NF EN ISO 13789 (avril 2008): Performance thermique des bâtiments Coefficient de transfert thermique par transmission et par renouvellement d'air Méthode de calcul (Indice de classement : P50-739)
- NF EN ISO 13791 (novembre 2012) : Performance thermique des bâtiments Calcul des températures intérieures en été d'un local sans dispositif de refroidissement Critères généraux et procédures de validation (Indice de classement : P50-751)
- NF EN ISO 12567-1 (janvier 2001) : Isolation thermique des fenêtres et portes Détermination de la transmission thermique par la méthode à la boîte chaude Partie 1 : fenêtres et portes complètes (Indice de classement : P50-753-1)
- NF EN ISO 12567-2 (mars 2006) : Isolation thermique des fenêtres et portes Détermination de la transmission thermique par la méthode à la boîte chaude Partie 2 : fenêtres de toit et autres fenêtres en saillie (Indice de classement : P50-753-2)
- NF EN 13829 (février 2001) : Performance thermique des bâtiments Détermination de la perméabilité à l'air des bâtiments Méthode de pressurisation par ventilateur (Indice de classement : P50-759)
- NF EN ISO 13788 (avril 2013) : Performance hygrothermique des composants et parois de bâtiments Température superficielle intérieure permettant d'éviter l'humidité superficielle critique et la condensation dans la masse Méthodes de calcul (Indice de classement : P50-766)



- NF EN ISO 12569 (avril 2013) : Performances thermiques des bâtiments et des matériaux Détermination du débit d'air spécifique dans les bâtiments Méthode de dilution de gaz traceurs (Indice de classement : P50-767)
- NF EN 13363-1+A1 (décembre 2007) : Dispositifs de protection solaire combinés à des vitrages Calcul du facteur de transmission solaire et lumineuse Partie 1 : méthode simplifiée (Indice de classement : P50-771-1)
- NF EN 13363-2 (novembre 2005) : Dispositifs de protection solaire combinés à des vitrages Calcul du facteur de transmission solaire et lumineuse Partie 2 : méthode de calcul détaillée (Indice de classement : P50-771-2)
- NF EN ISO 15927-1 (juillet 2004) : Performance hygrothermique des bâtiments Calcul et présentation des données climatiques Partie 1 : moyennes mensuelles des éléments météorologiques simples (Indice de classement : P50-772-1)
- NF EN ISO 15927-2 (décembre 2009) : Performance hygrothermique des bâtiments Calcul et présentation des données climatiques Partie 2 : données horaires pour le dimensionnement de la charge de refroidissement (Indice de classement : P50-772-2)
- NF EN ISO 15927-4 (janvier 2006) : Performance hygrothermique des bâtiments Calcul et présentation des données climatiques Partie 4 : données horaires pour l'évaluation du besoin énergétique annuel de chauffage et de refroidissement (Indice de classement : P50-772-4)
- NF EN ISO 15927-5 (avril 2005) : Performance hydrothermique des bâtiments Calcul et présentation des données climatiques Partie 5 : données pour la charge calorifique de conception pour le chauffage des locaux + Amendement A1 (septembre 2012) (Indice de classement : P50-772-5)
- NF EN ISO 15927-6 (décembre 2007) : Performance hygrothermique des bâtiments Calcul et présentation des données climatiques Partie 6 : écarts de température cumulés (degrés-jour) (Indice de classement : P50-772-6)
- NF EN ISO 13790 (novembre 2004) : Performance thermique des bâtiments Calcul des besoins d'énergie pour le chauffage des locaux (Indice de classement : P50-773)
- NF EN ISO 12631 (novembre 2012) : Performance thermique des façades-rideaux Calcul du coefficient de transmission thermique (Indice de classement : P50-774)
- NF EN 12412-2 (mai 2004): Performance thermique des fenêtres, portes et fermetures
 Détermination du coefficient de transmission thermique par la méthode de la boîte chaude Partie 2 : encadrements (Indice de classement : P50-775-2)
- NF EN 12412-4 (mars 2004) : Performance thermique des fenêtres, portes et fermetures Détermination du coefficient de transmission thermique par la méthode de la boîte chaude Partie 4 : coffres de volets roulants (Indice de classement : P50-775-4)
- NF EN ISO 23993 (juin 2012) : Produits isolants thermiques pour l'équipement du bâtiment et les installations industrielles Détermination de la conductivité thermique utile (Indice de classement : P50-776)
- XP P50-777 (décembre 2011) : Performances thermiques des bâtiments Parois vitrées associées ou non à des protections mobiles Détermination du facteur de transmission solaire et lumineuse (Indice de classement : P50-777)
- NF EN 15026 (avril 2008) : Performance hygrothermique des composants et parois de bâtiments Évaluation du transfert d'humidité par simulation numérique (Indice de classement : P50-778)
- NF EN ISO 10456 (juin 2008) : Matériaux et produits pour le bâtiment Propriétés hygrothermiques Valeurs utiles tabulées et procédures pour la détermination des valeurs thermiques déclarées et utiles (Indice de classement : P75-110)



- NF EN ISO 9229 (septembre 2007) : Isolation thermique Vocabulaire (Indice de classement : P75-226)
- NF EN 410 (avril 2011) : Verre dans la construction Détermination des caractéristiques lumineuses et solaires des vitrages (Indice de classement : P78-457)
- NF EN 13187 (juillet 1999) : Performance thermique des bâtiments Détection qualitative des irrégularités thermiques sur les enveloppes de bâtiments Méthode infrarouge (Indice de classement : X10-023)
- Transferts d'humidité à travers les parois Evaluer les risques de condensation (Guide technique, septembre 2009)
- Systèmes constructifs à ossature bois Maîtrise des performances thermiques Neuf (Recommandation professionnelle Règles de l'Art Grenelle Environnement 2012, mars 2013)

Détermination des ponts thermiques

- NF EN ISO 6946 (juin 2008) : Composants et parois de bâtiments Résistance thermique et coefficient de transmission thermique Méthode de calcul (Indice de classement : P50-731)
- NF EN ISO 10211 (avril 2008) : Ponts thermiques dans les bâtiments Flux thermiques et températures superficielles Calculs détaillés (Indice de classement : P50-732)
- NF EN ISO 13370 (avril 2008) : Performance thermique des bâtiments Transfert de chaleur par le sol Méthodes de calcul (Indice de classement : P50-736)
- Mise en œuvre des rupteurs de ponts thermiques sous Avis Techniques Neuf (Guide Règles de l'Art Grenelle Environnement 2012, février 2013)

Matériaux et produits d'isolation

Définition

• NF P75-101 (octobre 1983) : Isolants thermiques destinés au bâtiment - Définition (Indice de classement : P75-101)

Spécification des produits isolants thermiques

Isolants à base de mousses plastiques alvéolaires

- NF EN 13163 (février 2013) : Produits isolants thermiques pour le bâtiment Produits manufacturés en polystyrène expansé (EPS) Spécification (Indice de classement : P75-404)
- NF EN 13164 (décembre 2012) : Produits isolants thermiques pour le bâtiment Produits manufacturés en mousse de polystyrène extrudé (XPS) Spécification (Indice de classement : P75-405)
- NF EN 13165 (décembre 2012) : Produits isolants thermiques pour le bâtiment Produits manufacturés en mousse rigide de polyuréthane (PU) Spécification (Indice de classement : P75-406)
- NF EN 13166 (décembre 2012) : Produits isolants thermiques pour le bâtiment Produits manufacturés en mousse phénolique (PF) Spécification (Indice de classement : P75-407)



- NF EN 13499 (janvier 2004) : Produits isolants thermiques pour bâtiments Systèmes composites d'isolation thermique par l'extérieur à base de polystyrène expansé (ETICS) Spécification (Indice de classement : P75-425)
- NF EN 16069 (janvier 2013): Produits isolants thermiques pour le bâtiment Produits manufacturés en mousse de polyéthylène (PEF) - Spécification (Indice de classement : P75-462)

Isolants à base de minéraux

- DTU 27.1 (NF P15-202-1) (février 2004) : Travaux de bâtiment Réalisation de revêtements par projection pneumatique de laines minérales avec liant Partie 1 : Cahier des clauses techniques (Indice de classement : P15-202-1)
- DTU 27.1 (NF P15-202-2) (février 2004) : Travaux de bâtiment Marchés privés Réalisation de revêtements par projection pneumatique de fibres minérales avec liant Partie 2 : Cahier des clauses spéciales (Indice de classement : P15-202-2)
- NF B20-001 (août 1988) : Produits isolants à base de fibres minérales Vocabulaire (Indice de classement : B20-001)
- NF EN 13162 (janvier 2013): Produits isolants thermiques pour le bâtiment Produits manufacturés en laine minérale (MW) - Spécification (Indice de classement: P75-403)
- NF EN 13167 (janvier 2013) : Produits isolants thermiques pour le bâtiment Produits manufacturés en verre cellulaire (CG) Spécification (Indice de classement : P75-408)
- NF EN 13169 (janvier 2013) : Produits isolants thermiques pour le bâtiment Produits manufacturés en panneaux de perlite expansée (EPB) Spécification (Indice de classement : P75-410)
- NF EN 13500 (janvier 2004): Produits isolants thermiques pour bâtiments Systèmes composites d'isolation thermique par l'extérieur (ETICS) à base de laine minérale -Spécification (Indice de classement: P75-426)
- NF EN 14063-1 (avril 2005) : Produits isolants thermiques pour le bâtiment Isolation thermique formée en place à base de granulats légers d'argile expansée Partie 1 : spécification des produits en vrac avant la mise en place (Indice de classement : P75-430-1)
- NF EN 14064-1 (avril 2010) : Produits isolants thermiques pour le bâtiment Isolation thermique formée sur chantier à base de laine minérale (MW) Partie 1 : spécification des produits en vrac avant l'installation (Indice de classement : P75-431-1)
- NF EN 14064-2 (avril 2010) : Produits isolants thermiques pour le bâtiment Isolation thermique formée sur chantier à base de laine minérale (MW) Partie 2 : spécification des produits installés (Indice de classement : P75-431-2)
- NF EN 14316-1 (avril 2005) : Produits isolants thermiques pour le bâtiment Isolation thermique formée en place à base de produits de perlite expansée (EP) Partie 1: spécification de produits liés et en vrac avant la mise en place (Indice de classement : P75-442-1)
- NF EN 14316-2 (août 2007) : Produits isolants thermiques pour le bâtiment Isolation thermique formée en place à base de produits de Perlite expansée (EP) Partie 2 : spécification des produits mis en place (Indice de classement : P75-442-2)
- NF EN 14317-1 (avril 2005) : Produits isolants thermiques pour le bâtiment Produits d'isolation thermique à base de vermiculite exfoliée formés en place Partie 1 : spécifications relatives aux produits en vrac ou agglomérés avant mise en œuvre (Indice de classement : P75-443-1)



• NF EN 14317-2 (novembre 2007) : Produits isolants thermiques pour le bâtiment - Produits d'isolation thermique à base de vermiculite exfoliée (EV) formés en place - Partie 2 : spécification des produits mis en place (Indice de classement : P75-443-2)

Isolants à base végétale ou animale

- NF B57-052 (novembre 1973) : Liège Agglomérés expansés purs thermiques Caractéristiques, échantillonnage et emballage (Indice de classement : B57-052)
- NF B57-054 (avril 1979) : Liège Agglomérés expansés purs Supports d'étanchéité non porteurs Essais et spécifications (Indice de classement : B57-054)
- NF B57-055 (novembre 1977) : Liège Aggloméré composé pour sous-couche isolante de parquets à coller Caractéristiques (Indice de classement : B57-055)
- NF EN 13168 (janvier 2013) : Produits isolants thermiques pour le bâtiment Produits manufacturés en laine de bois (WW) Spécification (Indice de classement : P75-409)
- NF EN 13171 (janvier 2013) : Produits isolants thermiques pour le bâtiment Produits manufacturés en fibres de bois (WF) Spécification (Indice de classement : P75-412)
- NF EN 13170 (février 2013) : Produits isolants thermiques pour le bâtiment Produits manufacturés en liège expansé (ICB) Spécification (Indice de classement : P75-414)
- GS 20 : Guide technique spécialisé pour la constitution d'un dossier de demande d'Avis Technique : Isolants à base de fibres végétales ou animales Produits isolants destinés à l'isolation thermique par l'intérieur (e-Cahiers du CSTB, Cahier 3713, juin 2012)

Isolants et compléments d'isolation à base de produits réfléchissants

- GS 20 : Performances des produits minces réfléchissants opaques utilisés dans l'enveloppe des bâtiments Note d'information n° 1 (e-Cahiers du CSTB, Cahier 3507, juillet 2004)
- NF EN 16012 (juin 2012) : Isolation thermique des bâtiments Produits d'isolation réfléchissants Détermination de la performance thermique déclarée (Indice de classement : P75-228)

Certifications

- Certification ACERMI
- Certificat ACOTHERM
- Marque NF220 : Menuiseries et blocs-baies PVC et ALUMINIUM RPT, associée à la marque CERTIFIE CSTB CERTIFIED
- Marque NF202 : Fermetures
- Certification CSTBat Dalles à plots en polystyrène expansé
- Certification CSTBat Sous-couches acoustiques minces
- Certification CSTBat Entrevous de coffrage simple Partie 1 : Polystyrène expansé
- Certification CSTBat Entrevous de coffrage simple Partie 2 : autres matériaux (sauf béton et terre cuite)

Déclarations environnementales et sanitaires sur les produits

- NF P01-010 (décembre 2004): Qualité environnementale des produits de construction
 Déclaration environnementale et sanitaire des produits de construction (Indice de classement: P01-010)
- Les déclarations environnementales de produits en Europe et dans le monde Etude technico-économique (Recherche Expertise CSTB, juin 2012)



Isolation thermique des toitures et des combles

Généralités

- Impact de l'isolation thermique de la toiture sur le confort d'été d'un logement (e-Cahiers du CSTB, Cahier 3601, juin 2007)
- Mise en œuvre des procédés d'isolation thermique rapportée en planchers de greniers et combles perdus faisant l'objet d'un Avis Technique, Document Technique d'Application ou Constat de Traditionnalité (e-Cahiers du CSTB, Cahier 3647, novembre 2008)
- GS 20 : Isolation thermique des combles Isolation en laine minérale faisant l'objet d'un Avis Technique ou d'un Constat de Traditionalité Cahier de Prescriptions Techniques communes de mise en œuvre des procédés d'isolation thermique de combles (e-Cahiers du CSTB, Cahier 3560-V2, juin 2009)
- GS 20 : Procédés d'isolation par soufflage d'isolant en vrac faisant l'objet d'un Avis Technique ou d'un Document Technique d'Application Cahier des Prescriptions Techniques communes de mise en œuvre des procédés d'isolation thermique de combles par soufflage d'isolant en vrac (e-Cahiers du CSTB, Cahier 3693, avril 2011)

Mise en œuvre de l'isolation thermique des toitures inclinées par type d'élément de couverture

- DTU 40.21 (NF P31-202-1) (octobre 1997) : Couvertures en tuiles de terre cuite à emboîtement ou à glissement à relief Partie 1 : Cahier des clauses techniques + Amendement A1 (septembre 2001) + Amendement A2 (août 2006) + Amendement A3 (octobre 2010) (Indice de classement : P31-202-1)
- DTU 40.21 (NF P31-202-2) (octobre 1997) : Couvertures en tuiles de terre cuite à emboîtement ou à glissement à relief Partie 2 : Cahier des clauses spéciales (Indice de classement : P31-202-2)
- DTU 40.22 (NF P31-201-1) (mai 1993): Couverture en tuiles canal de terre cuite Partie 1: Cahier des clauses techniques + Amendement A1 (décembre 1996) + Amendement A2 (janvier 1999) + Amendement A3 (septembre 2001) + Amendement A4 (octobre 2010) (Indice de classement : P31-201-1)
- DTU 40.22 (NF P31-201-2) (mai 1993) : Couverture en tuiles canal de terre cuite Partie 2 : Cahier des clauses spéciales (Indice de classement : P31-201-2)
- DTU 40.23 (NF P31-204-1) (septembre 1996) : Couverture en tuiles plates de terre cuite Partie 1 : Cahier des clauses techniques + Amendement A1 (septembre 2001) + Amendement A2 (septembre 2007) (Indice de classement : P31-204-1)
- DTU 40.23 (NF P31-204-2) (septembre 1996) : Couverture en tuiles plates de terre cuite Partie 2 : Cahier des clauses spéciales (Indice de classement : P31-204-2)
- DTU 40.24 (NF P31-207-1) (mai 1993): Couverture en tuiles en béton à glissement et à emboîtement longitudinal Partie 1 : Cahier des clauses techniques + Amendement A1 (février 1999) + Amendement A2 (juin 2001) (Indice de classement : P31-207-1)
- DTU 40.24 (NF P31-207-2) (mai 1993) : Couverture en tuiles en béton à glissement et à emboîtement longitudinal Partie 2 : Cahier des clauses spéciales (Indice de classement : P31-207-2)
- DTU 40.241 (DTU P31-205/CCS) (juin 1990) : Couvertures en tuiles planes en béton à glissement et à emboîtement longitudinal Cahier des clauses spéciales (Indice de classement : P31-205)



- DTU 40.241 (DTU P31-205/CCT) (juin 1990) : Couvertures en tuiles planes en béton à glissement et à emboîtement longitudinal Cahier des clauses techniques + Erratum (octobre 1990) + Modificatif 1 (juin 1997) + Modificatif 2 (décembre 2000) (Indice de classement : P31-205)
- DTU 40.25 (DTU P31-206/CCT) (décembre 1984) : Couverture en tuiles plates en béton Cahier des clauses techniques + Erratum (mai 1985) + Modificatif 1 (juin 1997) + Erratum (avril 2000) + Modificatif 2 (décembre 2000) (Indice de classement : P31-206)
- DTU 40.25 (DTU P31-206/CCS) (décembre 1984) : Couverture en tuiles plates en béton Cahier des clauses spéciales + Erratum (mai 1985) (Indice de classement : P31-206)
- DTU 40.35 (NF P34-205-1) (mai 1997) : Couverture en plaques nervurées issues de tôles d'acier revêtues Partie 1 : Cahier des clauses techniques (Indice de classement : P34-205-1)
- DTU 40.35 (NF P34-205-2) (mai 1997) : Couverture en plaques nervurées issues de tôles d'acier revêtues Partie 2 : Cahier des clauses spéciales (Indice de classement : P34-205-2)
- DTU 40.36 (NF P34-206-1) (mai 1993) : Couverture en plaques nervurées d'aluminium prélaqué ou non Partie 1 : Cahier des clauses techniques (Indice de classement : P34-206-1)
- DTU 40.36 (NF P34-206-2) (mai 1993) : Couverture en plaques nervurées d'aluminium prélaqué ou non Partie 2 : Cahier des clauses spéciales (Indice de classement : P34-206-2)
- GS 5 : Couvertures en plaques profilées en fibres-ciment faisant l'objet d'un Avis Technique - Cahier des Prescriptions Techniques d'exécution (Cahiers du CSTB, Cahier 3297, novembre 2000)

Écrans de sous-toiture

- Cahier 3651-1-V2 : Ecrans souples de sous-toiture homologués Partie 1 Référentiel d'homologation
- Cahier 3651-V2-P2 : Ecrans de sous-toiture homologués Partie 2 : Règles de mise en œuvre
- NF EN 13859-2 (octobre 2010) : Feuilles souples d'étanchéité Définitions et caractéristiques des écrans souples Partie 2 : écrans souples pour murs et cloisons extérieures (Indice de classement : P84-139)
- NF EN 13859-1 (octobre 2010) : Feuilles souples d'étanchéité Définitions et caractéristiques des écrans souples Partie 1 : écrans souples de sous toiture pour couverture en petits éléments discontinus (Indice de classement : P84-147)
- NF EN 14964 (janvier 2007) : Écrans rigides de sous-toiture pour pose en discontinu Définitions et caractéristiques (Indice de classement : P37-500)

Isolation thermique des toitures-terrasses

Mise en œuvre des isolants thermiques suivant le type d'élément porteur

Maçonnerie

DTU 20.12 (NF P10-203-1) (septembre 1993) : Maçonnerie des toitures et d'étanchéité
 Gros œuvre en maçonnerie des toitures destinées à recevoir un revêtement



- d'étanchéité Partie 1 : Cahier des clauses techniques + Erratum (février 1994) + Amendement A1 (juillet 2000) + Amendement A2 (novembre 2007) (Indice de classement : P10-203-1)
- DTU 20.12 (NF P10-203-2) (septembre 1993) : Gros œuvre en maçonnerie des toitures destinées à recevoir un revêtement d'étanchéité Partie 2 : Cahier des clauses spéciales (Indice de classement : P10-203-2)
- DTU 43.1 (NF P84-204-1-1) (novembre 2004) : Travaux de bâtiment Etanchéité des toitures-terrasses et toitures inclinées avec éléments porteurs en maçonnerie en climat de plaine Partie 1-1 : Cahier des clauses techniques + Amendement A1 (septembre 2007) (Indice de classement : P84-204-1-1)
- DTU 43.1 (NF P84-204-1-2) (novembre 2004) : Travaux de bâtiment Etanchéité des toitures-terrasses et toitures inclinées avec éléments porteurs en maçonnerie en climat de plaine Partie 1-2 : Critères généraux de choix des matériaux (CGM) + Amendement A1 (septembre 2007) (Indice de classement : P84-204-1-2)
- DTU 43.1 (NF P84-204-2) (novembre 2004) : Travaux de bâtiment Etanchéité des toitures-terrasses et toitures inclinées avec éléments porteurs en maçonnerie en climat de plaine Partie 2 : Cahier des clauses spéciales + Amendement A1 (septembre 2007) (Indice de classement : P84-204-2)
- DTU 43.1 (FD P84-204-3) (septembre 2004) : Travaux de bâtiment Etanchéité des toitures-terrasses et toitures inclinées avec éléments porteurs en maçonnerie en climat de plaine Partie 3 : Guide à l'intention du Maître d'Ouvrage + Amendement A1 (août 2007) (Indice de classement : P84-204-3)
- DTU 43.1 (NF P84-204-1) (juillet 1994) : Travaux d'étanchéité des toitures-terrasses avec éléments porteurs en maçonnerie Cahier des clauses techniques + Amendement A1 (mars 2001) (Indice de classement : P84-204-1)

Béton cellulaire

• GS 5 + 3 : Dalles de toiture en béton cellulaire autoclavé armé - Conditions générales d'emploi (Cahiers du CSTB, Cahier 2192, octobre 1987) + Erratum (mars 1988)

Bois massif et panneaux dérivés du bois

- NF DTU 43.4 P1-1 (octobre 2008) : Travaux de bâtiment Toitures en éléments porteurs en bois et panneaux dérivés du bois avec revêtements d'étanchéité Partie 1-1 : Cahier des clauses techniques types (CCT) (Indice de classement : P84-207-1-1)
- NF DTU 43.4 P1-2 (octobre 2008) : Travaux de bâtiment Toitures en éléments porteurs en bois et panneaux dérivés du bois avec revêtements d'étanchéité Partie 1-2 : Critères généraux de choix des matériaux (CGM) (Indice de classement : P84-207-1-2)
- NF DTU 43.4 P2 (octobre 2008) : Travaux de bâtiment Toitures en éléments porteurs en bois et panneaux dérivés du bois avec revêtement d'étanchéité Partie 2 : Cahier des clauses administratives spéciales types (CCS) (Indice de classement : P84-207-2)

Tôle d'acier nervurée

- NF DTU 43.3 P1-1 (avril 2008) : Travaux de bâtiment Mise en œuvre des toitures en tôles d'acier nervurées avec revêtement d'étanchéité Partie 1-1 : Cahier des clauses techniques types (CCT) (Indice de classement : P84-206-1-1)
- NF DTU 43.3 P1-2 (avril 2008) : Travaux de bâtiment Mise en œuvre de toitures en tôles d'acier nervurées avec revêtement d'étanchéité Partie 1-2 : Critères généraux de choix des matériaux (CGM) (Indice de classement : P84-206-1-2)



- NF DTU 43.3 P2 (avril 2008) : Travaux de bâtiment Mise en œuvre des toitures en tôles d'acier nervurées avec revêtement d'étanchéité Partie 2 : Cahier des clauses administratives spéciales types (CCS) (Indice de classement : P84-206-2)
- GS 5: Panneaux isolants non porteurs supports d'étanchéité mis en œuvre sur éléments porteurs en tôles d'acier nervurées dont l'ouverture haute de nervure est supérieure à 70 mm - Cahier des Prescriptions Techniques communes minimales pour la conception et la réalisation de toitures avec isolation sur ces éléments porteurs (e-Cahiers du CSTB, Cahier 3537-V2, janvier 2009)
- GS 5 Cahier des Prescriptions Techniques communes de mise en œuvre Ponts thermiques intégrés courants des toitures métalliques étanchées (e-Cahiers du CSTB, Cahier 3688, janvier 2011)

Caractéristiques et fixation des isolants

- GS 5 : Résistance au vent des isolants, supports de systèmes d'étanchéité de toitures -Cahier des Prescriptions Techniques concernant la délivrance et l'application des Documents Techniques d'Application (e-Cahiers du CSTB, Cahier 3564, juin 2006)
- GS 5 : Eléments permettant la détermination des valeurs Rcs et ds afin de définir ces valeurs dans un Document Technique d'Application du GS n°5 sur un isolant associé à une étanchéité de toiture-terrasse (e-Cahiers du CSTB, Cahier 3230-V2, novembre 2007)
- Toitures étanchées Répertoire des essais applicables aux systèmes d'étanchéité (Cahier 3669, janvier 2010)
- GS 5 : Panneaux isolants supports d'étanchéité à base de laine minérale Cahier des Prescriptions Techniques communes (e-Cahiers du CSTB, Cahier 3684, octobre 2010)
- GS 5 Cahier des Prescriptions Techniques communes de mise en œuvre Ponts thermiques intégrés courants des toitures métalliques étanchées (e-Cahiers du CSTB, Cahier 3688, janvier 2011)
- Guide technique UEAtc pour l'agrément des systèmes isolants supports d'étanchéité des toitures plates et inclinées (e-Cahiers du CSTB, Cahier 2662-V2, juillet 2010)
- NF P30-313 (juillet 2004) : Travaux de couverture Détermination de la résistance caractéristique d'assemblage Méthode d'essai d'arrachement des fixations de l'isolant ou du revêtement d'étanchéité sur l'élément porteur (Indice de classement : P30-313)
- NF P30-317 (novembre 2006) : Travaux de couverture et de bardage Éléments de fixation Revêtements d'étanchéité et isolants-supports fixés mécaniquement Méthode d'essai conventionnelle de la caractéristique "solide au pas" des fixations (Indice de classement : P30-317)
- NF EN 13970 (avril 2005) : Feuilles souples d'étanchéité Feuilles bitumeuses utilisées comme pare-vapeur Définitions et caractéristiques + Amendement A1 (mars 2007) (Indice de classement : P84-145)
- NF EN 13984 (mai 2013) : Feuilles souples d'étanchéité Feuilles plastiques et élastomères utilisées comme pare-vapeur Définitions et caractéristiques (Indice de classement : P84-146)



Isolation thermique des menuiseries extérieures et des parois vitrées

Mise en œuvre des fenêtres et portes extérieures

- NF DTU 36.5 P1-1 (avril 2010) : Travaux de bâtiment Mise en œuvre des fenêtres et portes extérieures Partie 1-1 : Cahiers des clauses techniques types (Indice de classement : P20-202-1-1)
- NF DTU 36.5 P1-2 (avril 2010) : Travaux de bâtiment Mise en œuvre des fenêtres et portes extérieures Partie 1-2 : Critères généraux de choix des matériaux (CGM) (Indice de classement : P20-202-1-2)
- NF DTU 36.5 P2 (avril 2010) : Travaux de bâtiment Mise en œuvre des fenêtres et portes extérieures Partie 2 : Cahier des clauses administratives spéciales types (Indice de classement : P20-202-2)
- FD DTU 36.5 P3 (octobre 2010) : Travaux de bâtiment Mise en œuvre des fenêtres et porte extérieures Partie 3 : mémento de choix en fonction de l'exposition (Indice de classement : P20-202-3)

Performance thermique des fenêtres, portes, fermetures et façades légères

- NF EN 14500 (juillet 2008) : Fermetures et stores Confort thermique et lumineux Méthodes d'essai et de calcul (Indice de classement : P25-516)
- NF EN 14501 (décembre 2005) : Fermetures et stores Confort thermique et lumineux Caractérisation des performances et classification (Indice de classement : P25-517)
- NF EN ISO 6946 (juin 2008) : Composants et parois de bâtiments Résistance thermique et coefficient de transmission thermique Méthode de calcul (Indice de classement : P50-731)
- NF EN ISO 10077-1 (juin 2012) : Performance thermique des fenêtres, portes et fermetures Calcul du coefficient de transmission thermique Partie 1 : généralités (Indice de classement : P50-737-1)
- NF EN ISO 10077-2 (mars 2013) : Performance thermique des fenêtres, portes et fermetures Calcul de coefficient de transmission thermique Partie 2 : méthode numérique pour les encadrements (Indice de classement : P50-737-2)
- NF EN ISO 12567-1 (janvier 2001) : Isolation thermique des fenêtres et portes Détermination de la transmission thermique par la méthode à la boîte chaude Partie 1 : fenêtres et portes complètes (Indice de classement : P50-753-1)
- NF EN ISO 12567-2 (mars 2006) : Isolation thermique des fenêtres et portes Détermination de la transmission thermique par la méthode à la boîte chaude Partie 2 : fenêtres de toit et autres fenêtres en saillie (Indice de classement : P50-753-2)
- NF EN ISO 12631 (novembre 2012) : Performance thermique des façades-rideaux Calcul du coefficient de transmission thermique (Indice de classement : P50-774)
- NF EN 12412-2 (mai 2004): Performance thermique des fenêtres, portes et fermetures Détermination du coefficient de transmission thermique par la méthode de la boîte chaude Partie 2: encadrements (Indice de classement: P50-775-2)
- NF EN 12412-4 (mars 2004) : Performance thermique des fenêtres, portes et fermetures Détermination du coefficient de transmission thermique par la méthode de la boîte chaude Partie 4 : coffres de volets roulants (Indice de classement : P50-775-4)



Vitrages isolants

- GS 6 : Conditions climatiques à considérer pour le calcul des températures maximales et minimales des vitrages Critères sur vitrages isolants et vitrages feuilletés Note d'information 1 (Cahiers du CSTB, Cahier 3242, août 2000)
- NF EN 13363-1+A1 (décembre 2007) : Dispositifs de protection solaire combinés à des vitrages Calcul du facteur de transmission solaire et lumineuse Partie 1 : méthode simplifiée (Indice de classement : P50-771-1)
- NF EN 13363-2 (novembre 2005) : Dispositifs de protection solaire combinés à des vitrages Calcul du facteur de transmission solaire et lumineuse Partie 2 : méthode de calcul détaillée (Indice de classement : P50-771-2)
- XP P50-777 (décembre 2011) : Performances thermiques des bâtiments Parois vitrées associées ou non à des protections mobiles Détermination du facteur de transmission solaire et lumineuse (Indice de classement : P50-777)
- NF EN 410 (avril 2011) : Verre dans la construction Détermination des caractéristiques lumineuses et solaires des vitrages (Indice de classement : P78-457)
- NF EN 674 (septembre 2011) : Verre dans la construction Détermination du coefficient de transmission thermique, U Méthode de l'anneau de garde (Indice de classement : P78-458)
- NF EN 673 (avril 2011): Verre dans la construction Détermination du coefficient de transmission thermique, U Méthode de calcul (Indice de classement : P78-460)
- NF EN 1279-1 (février 2005) : Verre dans la construction Vitrage isolant préfabriqué et scellé Partie 1 : généralités, tolérances dimensionnelles et règles de description du système (Indice de classement : P78-471)
- NF EN 1279-4 (décembre 2002) : Verre dans la construction Vitrage isolant préfabriqué scellé Partie 4 : méthodes d'essai des propriétés physiques des produits de scellement (Indice de classement : P78-474)
- NF EN 1279-5+A2 (juillet 2010) : Verre dans la construction Vitrage isolant préfabriqué scellé Partie 5 : évaluation de la conformité (Indice de classement : P78-475)
- NF EN 1279-6 (décembre 2002) : Verre dans la construction Vitrage isolant préfabriqué scellé Partie 6 : contrôle de production en usine et essais périodiques (Indice de classement : P78-476)

Isolation thermique des parois verticales

Perméabilité à la pluie des murs de façade

• NF DTU 20.1 P3 (octobre 2008) : Travaux de bâtiment - Ouvrages en maçonnerie de petits éléments - Parois et murs - Partie 3 : Guide pour le choix des types de murs de façades en fonction du site + Amendement A1 (juillet 2012) (Indice de classement : P10-202-3)

Isolation rapportée par l'intérieur

Cloisons de doublage

• DTU 25.31 (NF P72-202-1) (avril 1994) : Ouvrages verticaux de plâtrerie ne nécessitant pas l'application d'un enduit au plâtre - Exécution des cloisons en carreaux de plâtre - Partie 1 : Cahier des clauses techniques (Indice de classement : P72-202-1)



- DTU 25.31 (NF P72-202-2) (avril 1994) : Ouvrages verticaux de plâtrerie ne nécessitant pas l'application d'un enduit au plâtre Exécution des cloisons en carreaux de plâtre Partie 2 : Cahier des clauses spéciales (Indice de classement : P72-202-2)
- DTU 25.31 (P72-202-3) (juillet 1994) : Ouvrages verticaux de plâtrerie ne nécessitant pas l'application d'un enduit au plâtre Exécution des cloisons en carreaux de plâtre Partie 3 : Mémento (Indice de classement : P72-202-3)
- NF DTU 25.41 P1-1 (décembre 2012) : Travaux de bâtiment Ouvrages en plaques de plâtre Plaques à faces cartonnées Partie 1-1 : Cahier des clauses techniques types (Indice de classement : P72-203-1-1)
- NF DTU 25.41 P1-2 (décembre 2012): Travaux de bâtiment Ouvrages en plaques de plâtre - Plaques à faces cartonnées - Partie 1-2: Critères généraux de choix des matériaux (CGM) (Indice de classement: P72-203-1-2)
- NF DTU 25.41 P2 (décembre 2012): Travaux de bâtiment Ouvrages en plaques de plâtre - Plaques à face cartonnées - Partie 2 : Cahier des clauses administratives spéciales types (Indice de classement : P72-203-2)
- NF DTU 20.1 P1-1 (octobre 2008) : Travaux de bâtiment Ouvrages en maçonnerie de petits éléments Parois et murs Partie 1-1 : Cahier des clauses techniques types + Amendement A1 (juillet 2012) (Indice de classement : P10-202-1-1)
- NF DTU 20.1 P1-2 (octobre 2008) : Travaux de bâtiment Ouvrages en maçonnerie de petits éléments Parois et murs Partie 1-2 : Critères généraux de choix des matériaux + Amendement A1 (juillet 2012) (Indice de classement : P10-202-1-2)
- NF DTU 20.1 P2 (octobre 2008): Travaux de bâtiment Ouvrages en maçonnerie de petits éléments - Parois et murs - Partie 2: Cahier des clauses administratives spéciales types (Indice de classement: P10-202-2)
- NF DTU 20.1 P3 (octobre 2008) : Travaux de bâtiment Ouvrages en maçonnerie de petits éléments Parois et murs Partie 3 : Guide pour le choix des types de murs de façades en fonction du site + Amendement A1 (juillet 2012) (Indice de classement : P10-202-3)
- NF DTU 20.1 P4 (octobre 2008) : Travaux de bâtiment Ouvrages en maçonnerie de petits éléments Parois et murs Partie 4 : Règles de calcul et dispositions constructives minimales + Amendement A1 (juillet 2012) (Indice de classement : P10-202-4)
- GS 9 : Guide pour la présentation des éléments du dossier de demande d'Avis Technique relative à un procédé de cloison distributive ou de doublage de murs (e-Cahiers du CSTB, Cahier 3722, mars 2013)
- GS 20 : Isolation thermique de murs par l'intérieur : procédés d'isolation par insufflation d'isolant en vrac faisant l'objet d'un Avis Technique ou d'un Document Technique d'Application Cahier des Prescriptions Techniques communes de mise en œuvre des procédés d'isolation thermique de murs par insufflation d'isolant en vrac (e-Cahiers du CSTB, Cahier 3723, novembre 2012)
- GS 20 : Isolation thermique des murs par l'intérieur : procédés d'isolation à l'aide de produits manufacturés à base de fibres végétales ou animales faisant l'objet d'un Avis Technique ou d'un Document Technique d'Application Cahier des Prescriptions Techniques communes de mise en œuvre des procédés d'isolation thermique de murs à l'aide de produits manufacturés à base de fibres végétales ou animales (e-Cahiers du CSTB, Cahier 3728, décembre 2012)



Complexes isolants

- NF DTU 25.42 P1-1 (décembre 2012) : Travaux de bâtiment Ouvrages de doublage et habillage en complexes et sandwiches plaques de parement en plâtre et isolant Partie 1-1 : Cahier des clauses techniques types (Indice de classement : P72-204-1-1)
- NF DTU 25.42 P1-2 (décembre 2012) : Travaux de bâtiment Ouvrages de doublage et habillage en complexes et sandwiches plaques de parement en plâtre et isolant Partie 1-2 : Critères généraux de choix des matériaux (Indice de classement : P72-204-1-2)
- NF DTU 25.42 P2 (décembre 2012) : Travaux de bâtiment Ouvrages de doublage et habillage en complexes et sandwiches plaques de parement en plâtre et isolant Partie 2 : Cahier des clauses administratives spéciales types (Indice de classement : P72-204-2)
- GS 2 : Panneaux sandwiches isolants à parements métalliques Conditions générales de conception et fabrication (e-Cahiers du CSTB, Cahier 3501, mars 2004)
- GS 9 : Guide pour la présentation des éléments du dossier de demande d'Avis Technique relative à un procédé de cloison distributive ou de doublage de murs (e-Cahiers du CSTB, Cahier 3722, mars 2013)
- NF EN 14509 (janvier 2007) : Panneaux sandwiches autoportants, isolants, double peau à parements métalliques (Indice de classement : P34-900)
- NF EN 14496 (avril 2006) : Adhésifs à base de plâtre pour complexes d'isolation thermique/acoustique en plaques de plâtre et isolant Définitions, spécifications et méthodes d'essai (Indice de classement : P72-602)

Isolation répartie

- NF DTU 20.1 P1-1 (octobre 2008) : Travaux de bâtiment Ouvrages en maçonnerie de petits éléments Parois et murs Partie 1-1 : Cahier des clauses techniques types + Amendement A1 (juillet 2012) (Indice de classement : P10-202-1-1)
- NF DTU 20.1 P1-2 (octobre 2008) : Travaux de bâtiment Ouvrages en maçonnerie de petits éléments Parois et murs Partie 1-2 : Critères généraux de choix des matériaux + Amendement A1 (juillet 2012) (Indice de classement : P10-202-1-2)
- NF DTU 20.1 P2 (octobre 2008) : Travaux de bâtiment Ouvrages en maçonnerie de petits éléments - Parois et murs - Partie 2 : Cahier des clauses administratives spéciales types (Indice de classement : P10-202-2)
- NF DTU 20.1 P3 (octobre 2008) : Travaux de bâtiment Ouvrages en maçonnerie de petits éléments Parois et murs Partie 3 : Guide pour le choix des types de murs de façades en fonction du site + Amendement A1 (juillet 2012) (Indice de classement : P10-202-3)
- NF DTU 20.1 P4 (octobre 2008): Travaux de bâtiment Ouvrages en maçonnerie de petits éléments - Parois et murs - Partie 4: Règles de calcul et dispositions constructives minimales + Amendement A1 (juillet 2012) (Indice de classement: P10-202-4)
- GS 7 : Isolation thermique par remplissage de murs à double paroi Conditions générales d'emploi et de mise en œuvre des procédés faisant l'objet d'un avis technique (Bulletin Avis techniques 272-2, septembre 1986)



Isolation des constructions à ossature bois

- NF DTU 31.2 P1-1 (janvier 2011) : Travaux de bâtiment Construction de maisons et bâtiments à ossature en bois Partie 1-1 : Cahier des clauses techniques types (CCT) (Indice de classement : P21-204-1-1)
- NF DTU 31.2 P1-2 (janvier 2011) : Travaux de bâtiment Construction de maisons et bâtiments à ossature en bois Partie 1-2 : Critères généraux de choix des matériaux (CGM) (Indice de classement : P21-204-1-2)
- NF DTU 31.2 P2 (janvier 2011) : Travaux de bâtiment Construction de maisons et bâtiments à ossature en bois Partie 2 : Cahier des clauses administratives spéciales types (CCS) (Indice de classement : P21-204-2)
- GS 2 + 7 : Note d'information n° 15 Systèmes d'isolation thermique extérieure par enduit sur isolant appliqués sur parois de maisons et bâtiments à ossature en bois Dispositions communes aux Groupes Spécialisés n° 2 et n° 7 (e-Cahiers du CSTB, Cahier 3729, décembre 2012)

Isolation thermique par l'extérieur

Généralités

- Classement reVETIR des systèmes d'isolation thermique des façades par l'extérieur (Cahiers du CSTB, Cahier 2929, décembre 1996)
- GS 7 : Conditions générales d'emploi des systèmes d'isolation thermique des façades par l'extérieur faisant l'objet d'un Avis Technique (Cahiers du CSTB, Cahier 1833, mars 1983)
- Entretien et rénovation de systèmes d'isolation thermique extérieure (Règles professionnelles ETICS, janvier 2010)
- L'isolation thermique par l'extérieur des parois enterrées avec revêtement d'étanchéité (Recommandations professionnelles CSFE, octobre 2010)

Procédés de bardage rapporté sur ossature bois et ossature métallique

- DTU 41.2 (NF P65-210-1) (juillet 1996) : Revêtements extérieurs en bois Partie 1 : Cahier des clauses techniques + Amendement A1 (novembre 2001) (Indice de classement : P65-210-1)
- DTU 41.2 (NF P65-210-2) (juillet 1996) : Revêtements extérieurs en bois Partie 2 : Cahier des clauses spéciales (Indice de classement : P65-210-2)
- GS 2 : Ossature bois et isolation thermique des bardages rapportés faisant l'objet d'un avis technique ou d'un constat de traditionnalité Règles générales de conception et de mise en œuvre (Cahiers du CSTB, Cahier 3316-V2, décembre 2010)
- GS 2 : Ossature métallique et isolation thermique des bardages rapportés faisant l'objet d'un avis technique ou d'un constat de traditionalité Conditions générales de conception et de mise en œuvre (Cahiers du CSTB, Cahier 3194, février 2000) + Modificatif 1 version 2 (Cahier 3586-V2, avril 2009)
- GS 2 : Panneaux translucides alvéolaires en PVC Conditions générales d'emploi et de mise en œuvre (Cahiers du CSTB, Cahier 2642, mars 1993)
- GS 2 : Exigences applicables aux façades légères à ossature en bois ou en métal comportant en revêtement extérieur une peau de bardage Note d'information 7 (Cahiers du CSTB, Cahier 3450, mars 2003)



- GS 2 : Modalités des essais de résistance à la charge due au vent sur les systèmes de bardages rapportés, vêtures et vêtages Note d'information 8 Révision n° 1 (e-Cahiers du CSTB, Cahier 3517, février 2005)
- GS 2 : Résistance aux chocs des bardages rapportés, vêtures et vêtages Note d'information n° 11 (e-Cahiers du CSTB, Cahier 3546-V2, février 2008)
- GS 2 : Définitions, exigences et critères de traditionalité applicables aux bardages rapportés Note d'information 6 (Cahiers du CSTB, Cahier 3251, septembre 2000)
- GS 2 : Note d'information n° 9 Modalités des essais de résistance à la charge due au vent sur les systèmes de bardages translucides en polycarbonate (e-Cahiers du CSTB, Cahier 3489, novembre 2003)
- GS 2 : Note d'information n° 5 Révision n° 2 Modalités des essais de chocs de performance sur les bardages rapportés, vêtures et vêtages (e-Cahiers du CSTB, Cahier 3534, décembre 2005)
- GS 2 : Note d'information n° 13 Règles de transposition pour la mise en œuvre en zones sismiques des procédés de bardage rapporté sous Avis Technique à la suite de l'entrée en vigueur de l'arrêté du 22 octobre 2010. (e-Cahiers du CSTB, Cahier 3691-V2, mai 2012)
- GS 2 : Les méthodes de dimensionnement aux états limites des ouvrages de bardage et de couverture en panneaux sandwiches faisant l'objet d'un Document Technique d'Application (e-Cahiers du CSTB, Cahier 3731, mars 2013)
- GS 2 : Note d'information n° 14 Actions climatiques à prendre en compte pour le dimensionnement aux états limites des ouvrages de bardage et de couverture en panneaux sandwiches faisant l'objet d'un Document Technique d'Application (e-Cahiers du CSTB, Cahier 3732, mars 2013)
- GS 2 : Stabilité en zones sismiques Systèmes de bardages rapportés faisant l'objet d'un Avis technique (e-Cahiers du CSTB, Cahier 3725, janvier 2013)
- GS 16 : Conditions générales d'emploi et de mise en œuvre des revêtements applicables sur les murs réalisés à l'aide de procédés à base de blocs coffrages en polystyrène expansé faisant l'objet d'un Avis Technique (Bulletin Avis techniques 263-2, octobre 1985)
- Détermination sur chantier de la résistance à l'état limite ultime d'une fixation mécanique sur supports de bardage rapporté (e-Cahiers du CSTB, Cahier 1661-V2, février 2011)
- Règles professionnelles pour la fabrication et la mise en œuvre des bardages métalliques (Règles SNPPA, janvier 1981)

Vêtages et vétures

- GS 2 : Résistance aux chocs des bardages rapportés, vêtures et vêtages Note d'information n° 11 (e-Cahiers du CSTB, Cahier 3546-V2, février 2008)
- GS 2 : Modalités des essais de résistance à la charge due au vent sur les systèmes de bardages rapportés, vêtures et vêtages Note d'information 8 Révision n° 1 (e-Cahiers du CSTB, Cahier 3517, février 2005)

Système d'isolation thermique extérieure par enduit

• GS 7 : Systèmes d'isolation thermique extérieure par enduit sur polystyrène expansé - Cahier des Prescriptions Techniques d'emploi et de mise en œuvre (Cahiers du CSTB, Cahier 3035 V2, juillet 2013)



- GS 7 : Définition des caractéristiques des treillis en fibres de verre utilisés dans les systèmes d'isolation thermique extérieure par enduit sur isolant (e-Cahiers du CSTB, Cahier 3204-V2, janvier 2012)
- GS 7 : Isolation thermique des façades par l'extérieur Définition des caractéristiques des profilés PVC destinés à la fixation des systèmes d'isolation thermique extérieure (Cahiers du CSTB, Cahier 2866, février 1996) + Modificatif 1 (Cahier 3006, décembre 1997)
- GS 7 : Note d'information Règles de transposition pour la mise en œuvre en zones sismiques des systèmes d'isolation thermique extérieure par enduit sur isolant à la suite de l'entrée en vigueur de l'arrêté du 22 octobre 2010 (e-Cahiers du CSTB, Cahier 3699-V2, novembre 2012)
- GS 7 : Détermination de la résistance au vent des systèmes d'isolation thermique extérieure par enduit sur isolant fixés mécaniquement par chevilles (e-Cahiers du CSTB, Cahier 3701, janvier 2012)
- GS 7 : Détermination de la résistance au vent des systèmes d'isolation thermique extérieure par enduit sur polystyrène expansé fixés mécaniquement par profilés (e-Cahiers du CSTB, Cahier 3702, janvier 2012)
- GS 6 + 7 : Systèmes d'isolation thermique extérieure par enduit sur polystyrène expansé : principe de mise en œuvre autour des baies liaison avec les fenêtres (e-Cahiers du CSTB, Cahier 3709, mai 2012)
- GS 7 : Systèmes d'isolation thermique extérieure par enduit sur polystyrène expansé : conditions de mise en œuvre de bandes filantes pour protection incendie (e-Cahiers du CSTB, Cahier 3714, juillet 2012)
- GS 16 : Conditions générales d'emploi et de mise en œuvre des revêtements applicables sur les murs réalisés à l'aide de procédés à base de blocs coffrages en polystyrène expansé faisant l'objet d'un Avis Technique (Bulletin Avis techniques 263-2, octobre 1985)
- GS 2 + 7 : Note d'information n° 15 Systèmes d'isolation thermique extérieure par enduit sur isolant appliqués sur parois de maisons et bâtiments à ossature en bois Dispositions communes aux Groupes Spécialisés n° 2 et n° 7 (e-Cahiers du CSTB, Cahier 3729, décembre 2012)

Isolation thermique des planchers bas

Mise en œuvre de l'isolation thermique sous dallage

- DTU 13.3 (NF P11-213-1) (mars 2005) : Dallages Conception, calcul et exécution Partie 1 : cahier des clauses techniques des dallages à usage industriel ou assimilés + Amendement A1 (mai 2007) (Indice de classement : P11-213-1)
- DTU 13.3 (NF P11-213-2) (mars 2005) : Dallages Conception, calcul et exécution Partie 2 : cahier des clauses techniques des dallages à usage autre qu'industriel ou assimilés + Amendement A1 (mai 2007) (Indice de classement : P11-213-2)
- DTU 13.3 (NF P11-213-3) (mars 2005): Dallages Conception, calcul et exécution -Partie 3: cahier des clauses techniques des dallages de maisons individuelles + Amendement A1 (mai 2007) (Indice de classement: P11-213-3)
- DTU 13.3 (NF P11-213-4) (mars 2005) : Dallages Conception, calcul et exécution Partie 4 : cahier des clauses spéciales (Indice de classement : P11-213-4)



Mise en œuvre de l'isolation thermique sous chape et sous carrelage

- NF DTU 26.2 P1-1 (avril 2008) : Travaux de bâtiment Chapes et dalles à base de liants hydrauliques Partie 1-1 : Cahier des clauses techniques types (Indice de classement : P14-201-1-1)
- NF DTU 26.2 P1-2 (avril 2008) : Travaux de bâtiment Chapes et dalles à base de liants hydrauliques Partie 1-2 : Critères généraux de choix des matériaux (Indice de classement : P14-201-1-2)
- NF DTU 26.2 P2 (avril 2008) : Travaux de bâtiment Marchés privés Chapes et dalles à base de liants hydrauliques Partie 2 : Cahier des clauses administratives spéciales types (Indice de classement : P14-201-2)
- NF DTU 52.1 P1-1 (novembre 2010) : Travaux de bâtiment Revêtements de sol scellés Partie 1-1 : cahier des clauses techniques types (Indice de classement : P61-202-1-1)
- NF DTU 52.1 P1-2 (novembre 2010) : Travaux de bâtiment Revêtements de sols scellés Partie 1-2 : Cahier des critères généraux de choix des matériaux (Indice de classement : P61-202-1-2)
- NF DTU 52.1 P2 (novembre 2010) : Travaux de bâtiment Revêtements de sol scellés
 Partie 2 : Cahier des clauses administratives spéciales types (Indice de classement : P61-202-2)
- NF DTU 52.10 P1-1 (juin 2013) : Travaux de bâtiment Mise en œuvre de souscouches isolantes sous chape ou dalle flottantes et sous carrelage scellé - Partie 1-1 : Cahier des clauses techniques types (Indice de classement : P61-203-1-1)
- NF DTU 52.10 P1-2 (juin 2013) : Travaux de bâtiment Mise en œuvre de souscouches isolantes sous chape ou dalle flottantes et sous carrelage scellé - Partie 1-2 : Critères généraux de choix des matériaux (Indice de classement : P61-203-1-2)
- NF DTU 52.10 P2 (juin 2013): Travaux de bâtiment Mise en œuvre de sous-couches isolantes sous chape ou dalle flottantes et sous carrelage scellé Partie 2 : Cahier des clauses administratives types (Indice de classement : P61-203-2)

Mise en œuvre de l'isolation thermique avec plancher à entrevous

• GS 3 : CPT Planchers - Planchers nervurés à poutrelles préfabriquées associées à du béton coulé en œuvre ou associées à d'autres constituants préfabriqués par du béton coulé en œuvre (e-Cahiers du CSTB, Cahier 3718, septembre 2012)

Isolation thermique des bâtiments frigorifiques et des locaux à ambiance régulée

- DTU 45.1 (NF P75-401-1) (octobre 2001) : Isolation thermique des bâtiments frigorifiques et des locaux à ambiance régulée Partie 1 : Cahier des clauses techniques (Indice de classement : P75-401-1)
- DTU 45.1 (NF P75-401-2) (octobre 2001) : Isolation thermique des bâtiments frigorifiques et des locaux à ambiance régulée Cahier des clauses spéciales (Indice de classement : P75-401-2)